Vaasan yliopisto, kevit 2018
Lineaarialgebra I, MATHC.1230

Kertaustehtivié, Torstaina 8.2.2018 klo 10-12 (F141)

1. Tutkitaan oheisen kuvan kolmiota. Laske kolmion kulmat. (Ohje: “’kosinilause”.) Anna
kulmat seki asteissa ettd radiaaneina. Tarkista, ettd o + 8 + ¥ = 180° = m(rad).

2.a) Olkoon & = 2i+4 — 3k jaw= 3i—j+ 2k. Laske vektoreiden pituudet ja niiden vilinen
kulma. Ovatko vektorit keskenidn kohtisuorassa?
b) Mééritéd vektori v, jolle [V| = 1, V_Lii ja v.Lw.

3.0lkoond = —2i— j+3kjab=4i— j+k.
a)Laskeu=da-b b) Laske V=d x b

4. Ratkaise yhtdloryhma

x + 2y = -1
3x + 5y = -1

S. Ratkaise yhtdloryhmi
x + y = 5

6. Laske matriisitulot AB ja BT A, kun

1 ~1 4 2
A=| 0 2|, B=[o0 1
-1 1 2 0

S =

7. Laske determinantit Det(Q) ja Det(W) kun
1 05
Q:(Zés i) ja w=[02 7
1 0 2
8. Laske determinantti matriisille

1 2 4
B=|k 50
I 4 8



9. Laske kiinteismatriisi matriisille
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10. Muodosta yhtilo tasolle, joka sisdltdd pisteet Py = (2,0,3), P, = (4,1,5) jaPs = (5,—3,4).

11. Missd pisteessd avaruuden suora

x—1 y+2 z-3
4 1 2

leikkaa tason
x+3y+5z=15

12. Laske seuraavat lausekkeet

a) (24+5)+(1-3i), by (2+5i)-(1-3i),
c)  (2+5i)? d) %

13. a) Esitd summamuodossa kompleksiluvut z; = 4./260° ja zo0 =224 —90°
b) Esitd kulmamuodossa kompleksiluvut z3 = —2+2ijazs =1 —1i.

14. Olkoon z; = 6£60°, zo = 2/120°. Laske seuraavat kompleksisten lausekkeiden arvot

a) z1°z2, b) 2—1, ¢) z1+2, d 2,
2
15. Ratkaise yhtdloryhma
(I+i)z + 322 = i
221 + (2 - i)Zz =0

Kaavoja:

vektorin @ = ayi+ayj+azk pituus on |d| = /a2 + a2 +a2.

Olkoon @ = ayi + ayf+ azﬁ, b=bi+ byf+ bzz ja vektoreiden vilinen kulma 7.
Silloin

ib = axby +ayby +azb, = |d|- 1b] - cosy
ixb = (ayb; — azby)?—i— (azby — axbz)f—l- (axby — aybx)z

ja |@xb|=|a|-|b|-siny
Jos vektoreiden 4 ja b viilinen kulma on 7, niin
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o+B+y=nm

c
Pinta-ala :
A= —bcsino
2
Sinilause
a b o
sinoe sinf siny’
Kosinilause

¢t =a®+b*> —2abcosy.
Jos z=x+yi=r/¢@ = re'®, niin
X =rcos@ r=/x*+y?
y=rsin@ tan(p:X
X

(Huom. Tarkista kulma ¢ piirroksella ja tarvittaessa lisdd/vihennd 180° laskimen antamaan
tulokseen.)
Jos z1 =r1 4@ jazp = ry /@y, niin
z21°22 =114 (P1+ ¢2)
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